

## 清华大学、北京体育大学

## 马克思主义学院结对共建

本报讯(记者 孙梦莹)清华大学马克思主义学院与北京体育大学马克思主义学院“1+1”结对共建协议的签字仪式近日在清华大学举行。

此次结对共建是为充分发挥清华大学马克思主义学院在马克思主义理论学科发展和学院建设方面的引领、辐射作用,增强北

京体育大学马克思主义学院在体育院校马克思主义理论学科建设中的示范效应。

根据两院“1+1”结对共建协议,清华大学马克思主义学院将为北京体育大学马克思主义学院提供学科建设经验指导,并提供中青年教师教学和科研方法的培训。两校马克思主义学

院将协作承办国内国际学术会议,在学术资源和社会实践教育资源上实现合作共享。

清华大学马克思主义学院院长艾四林对两校马克思主义学院“1+1”结对共建表示赞赏和支持,希望以此为契机,在学科建设、专业建设和思想政治理论课教学等方面开展广泛深入的合作,分享

清华经验,推动双方实现成果共享、共同发展。

北京体育大学马克思主义学院执行院长李庚全表示,两院的“1+1”共建将为北京体育大学马克思主义学院提供新的发展机遇和平台,希望清华马院对北体大工作多予以支持帮助,共同创造“1+1”共建的新模式、新经验。



中央财经大学军训第一天,金融学院的女生在教官的带领下练习提步走。

田心若 摄

## 上海纽约大学

## 明年招生四项微调

本报讯(记者 邱乾谋)上海纽约大学2019年本科招生方案日前发布。学校招生办有关负责人介绍,明年招生有四项微调:招生计划增至226人、全新申请系统、优化校园日活动报名系统、成绩单模板。

上纽大2019年面向全国招收226名学生,招生计划不做分省安排,各省(自治区、直辖市)招生名额不设上下限,在所有申请考生中择优录取。各省级招生主管部门编印的《2019年普通高等学校招生专业和计划》中的上纽大招生计划数及专业名称,仅用于考生高考志愿填报,与各省(自治区、直辖市)最终录取人数和学生就读专业无关。近几年来,上纽大每年招生计划小

今年学校更换了全新的申请系统——“Slate申请系统”。往年考生都是通过通用申请(Common Application)平台进行申请。由于这是美国大学本科入学的在线申请系统,很多中国学生反映申请时网络不佳,需要翻墙进行,而且申请步骤过于繁琐,很费时间。于是,学校大大简化了申请步骤,在通用申请平台的授权下,提供了全新的申请系统——Slate申请系统(<https://connect.nyu.edu/apply>)。考生要登录该网址填写相关英文个人信息并完成两篇文书,在2019年1月1日前提交。在申请前,考生要先在官网公布的“招生方案”下方下载《Slate申请系统填写须知》并仔细阅读。提醒考生注意的是,Slate申请是上

纽大招生考核过程中必不可少的环节之一,所有申请考生都要亲自注册、填写和提交Slate申请。任何第三方不得代劳,如有需要,家长可代为支付申请费用。一旦发现申请人有任何不诚信行为,学校将立即取消其申请资格。

考生完成“Slate申请”注册步骤后,还要在上纽大“校园日活动报名系统”(<https://cn.application.shanghai.nyu.edu>)报名填写中文个人信息。步骤也非常简单。今年,学校也对这个系统进行了优化,增加了“站内信”板块。考生只要登录系统,就可在该板块查收所有信息,再也不会出现漏收重要通知的情况。校园日活动报名成功后,考生还要将《上海纽约大学2019

年校园日活动申请表》下载打印,与其他所需材料一起寄送到招办。打印时务必选择A4纸格式。

上纽大招生办有关负责人介绍,学校招生委员会对考生的申请材料进行初审,并于2019年1月31日前以电子邮件形式通知考生初审结果。初审合格的考生受邀参加学校“校园日活动”,主要考察考生的英语运用能力,以及求知欲、领导力、学习能力、适应能力、沟通表达能力、心理素质、团队精神等多方面素质。“校园日活动”全程使用英语,在春节后的周末分批进行,具体时间和地点另行通知。学校招生委员会将根据考生“校园日活动”表现,对每位考生进行严谨的评价和讨论,并给予相应录取政策。

## 香港中文大学(深圳)

## 与斯坦福共建创新作坊

本报讯(记者 许卉)记者从香港中文大学(深圳)获悉,该校携手斯坦福大学举办首届科技创新论坛,并举行两校合作Maker Lab(创新作坊)揭牌仪式。

为期一周的活动邀请了多名世界级院士、教授共聚港中大(深圳)校园,举行系列讲座和学术研讨会。此外,港中大(深圳)与斯坦福大学各派出14名优秀学生代表,组成6个创新小组,合作完成项目,共同开展技术创新和交流

活动。

本次论坛以创新工匠文化为主题,探讨了在信息技术高速发展的今天,如何重新定义工匠精神,如何将这种文化融入高校等议题。论坛期间,港中大(深圳)集中优势资源为受邀者提供了一系列的体验活动,包括论坛峰会、学术讲座与学术讨论会,华强北电子市场调研,华为、腾讯、大疆以及合力泰等知名企业参观,体验港中大(深圳)通识课程。在开展项目研究中,6组学生通过与导师多轮讨论修订,完成作品模型,并最终进行项目展示。

本次论坛发起人、创新作坊负责人、港中大(深圳)理工学院执行院长崔曙光表示,希望创新作坊的成立能充分利用深圳本地的条件与斯坦福大学成功的经验,在港中大(深圳)校园内推广工匠文化,也希望能为两校学生提供“零门槛”创新实践平台,锻炼学生动手动脑能力,让工匠精神融入校园。

为期一周的活动结束后,每个小组的项目依然会持续演进下去,进一步扩大长期的合作。同时,活动将为新一代塑造未来提供一个高水准的舞台,让参与者不仅可以得到国际上顶尖的创新培训,也有机会将自己的创业理想落地。

此次科技创新论坛旨在发挥香港中文大学(深圳)和斯坦福大学两所国际型创新性高校的顶尖优势,培训及指导新一代年轻的全球领袖、企业家及工程师在深圳的创新创业之路,并通过深圳属地优势连接起两所高校的创新资源,以创新作坊为载体长期持续下去。

## 中国石油大学(北京)

## 世界能源大学联盟22日成立

本报讯(记者 孙梦莹)由中国石油大学(北京)倡议发起的世界能源领域高校合作组织——世界能源大学联盟,9月22日在石大宣告正式成立。

今年3月,中国石油大学(北京)倡议创立世界能源大学联盟,主张在联盟内实现资源共享、互惠互利,协同促进能源行业的科学研究及教育事业,并通过联盟交往带动学术、经济及人文交流,增进民心相通,为构建“人类命运共同体”而奋斗。倡议得到来自中国、美国、英国、加拿大、德国、法国、丹麦、澳大利亚、巴西、俄罗斯、哈萨克斯坦、阿塞拜疆、土库曼斯坦、阿联酋、越南和马来西亚16个国家的28所能源领域高校积极响应。9月22日,各校代表齐聚石大,共同签署《世界能源大学联盟宣言书》。

教育部国际合作与交流司司长许涛表示,希望世界能源大学联盟统筹谋划、拓宽合作方式广度,立足长远、加深成果研发深

度,重视人文,提升联盟合作温度,形成资源共享、互通有无的生动局面,回应当下经济社会对能源开发、储备和保障的需求,并为人类社会在更长时间维度中可能会遇到的能源危机和供给挑战做准备、提思路、想办法,加大力度推动更多互访互鉴,书写具有人文关怀的新时代合作篇章。

世界能源大学联盟作为中外能源类大学成立的非官方组织,将促进成员院校在科学研究、文化教育、人才培养以及社会活动等联合开展经验交流、协调和组织活动,促进中外能源领域大学之间在全球能源发展趋势下的系统性合作。联盟成立后,成员大学将在学生培养、资源共享、学术交流、科学研究、师生交流与搭建平台等诸多方面开展实质性合作,推动成员在国际能源领域培养高水平知识型人才,提升成员在国际能源领域的竞争力。